

大同邮政全力迎战“双11”旺季

绿色低碳成快递行业亮点

本报讯(记者 孙露)记者10月31日从市邮政管理局获悉,伴随着“双11”电商促销,快递行业即将迎来业务高峰。按照要求,各快递企业将通过使用可循环快递箱、环保胶带等方式,携手推动行业向绿色化、减量化发展,进一步促进绿色生产、绿色消费和绿色物流,这也成为今年“双11”的一大亮点。

邮政快递业连接千城百业、联系千家万户,是畅通生产与消费的重要渠道。面

对即将到来的“双11”旺季,大同邮政部门将紧盯“三保”目标,进一步督促企业安全生产工作责任落实,全力以赴保畅通、保安全、保平稳。

各寄递企业要加强场地、人员、车辆、设备扩容调配,持续优化末端投递服务效率与质量;做好从业人员培训教育,严格落实消防用电、车辆交通、机械操作等安全规章制度,从严从实做好风险隐患排查自查自纠;从源头上严防各类危

险、违禁物品流入寄递渠道;落实从业人员防寒保暖等措施,加大行业正能量宣传,积极营造良好社会氛围;加强塑料污染治理,规范快递包装废弃物回收和处置,持续推广应用新能源和清洁能源汽车;完善运营监测和调度疏导,及时妥善应对处置各类突发事件;严格落实快递按址投递服务要求,完善申诉处理应急响应机制,及时妥善解决消费者反映的问题。

据了解,《邮件快件包装管理办法》明确,寄递企业应当减少包装物的使用,优先使用宽度较小的胶带等。从实际情况看,效果明显。比如,快递小哥在包装时,会根据具体情况减少包材使用,小而轻的纸箱采用“工”字封装、中大件用“十”字或“井”字封装,尽量少缠胶带,纸箱里少用或不用填充物。各方达成环保共识也为快递行业注入一股“清流”。

平城区市场监管局
发布“双11”消费提示

理性消费 防范套路

本报讯(记者 双红 刘剑)“双11”即将来临,各大电商平台已陆续开启促销模式。昨日,平城区市场监管局发布消费提示,提醒消费者理性消费,防范套路。

平城区市场监管局工作人员介绍,“双11”是全国性的购物狂欢节,也是消费投诉的多发期。很多不良商家存在“先涨后降、低价不低”“虚假订单、伪造爆款”“假冒伪劣、以次充好”等行为,但由于取证困难、商家随意解释,消费者往往处于弱势地位。

如何规避消费陷阱和消费风险呢?

首先,下单前要了解各大平台以及商家的促销活动、预售规则、退换货条件、优惠券使用规则等,对比促销前后价格,警惕先涨价再打折、虚报特价等行为。同时要理性审视需求,切勿迷信“种草”流量。对于主播、博主推出的各类“测评红黑榜”“必备好物清单”“避雷清单”等,要多平台、多渠道比较,对待第三方测评主播、博主的引流优惠信息,尤其是极具引导性的口号,要保持清醒,依据自身和家人真实需要购物。

此外,还要了解退换货政策,明确商品是否享受七日无理由退货和承担退货运费。收货时,尽量当场验货再签收,保存好聊天记录、订单和支付信息、促销优惠截图等购物凭证,向商家索要发票或收据。一旦发生消费纠纷,及时与商家或电商平台协商处理,协商不成的要及时维权。

这位工作人员还说,消费者应树立理性消费、绿色消费观念,选择包装简单适度的商品,拒绝为不合理包装行为买单。“双11”期间营销类垃圾短信频发,根据相关法律,未经允许推送商业信息和广告宣传是违法行为,消费者面对非法促销信息可保存证据,及时拨打12345政务服务热线,也可登录12315网站、微信或支付宝小程序等投诉举报。

“佛小伴”激发“她”能量



云州区吉祥里社区居民钩织佛小伴帽衫 辛雅君 摄

本报讯(记者 辛雅君)“天冷了,给你的‘佛小伴’来一个毛绒绒的帽子吧。”随着文创产品“佛小伴”的爆发,我市各级妇联组织与大同好礼——佛小伴团队联合生产“佛小伴”周边产品,如毛绒织物、帽子、围巾、手工编绳等,为妇女们提供了增收致富的机会。

大同好礼——佛小伴团队5月份推出了针织帽衫产品,“佛小伴”热卖后,产品供不应求。

“我们8月初开始组织大家针织小帽衫,目前已经有30余人参与,发放工资近5万元。”云州区妇联相关负责人介绍。

近日,云冈区妇联的艺织梦手工编织团队与大同好礼合作,编织“佛小伴”的“帽子+围巾”,3天编织了200套。

“小佛系列文创产品基本都有我们的‘痕迹’。”平城区非遗锦糸路绳艺的王娜告诉记者,她们从3月份开始承接“佛小伴”中号、大号的葫芦绑绳和手工流苏,这些结合了大同地方特色和文化元素的创新产品,不仅具有实用性,而且给居家妇女和部分残疾人提供了就业机会。

还有一些手工编织爱好者,自己设计编织了醒狮帽衫、猫咪帽衫等,丰富了我市文创产品种类。

全市就业服务系统干部
能力水平提升培训班结业

本报讯(记者 辛雅君)10月26日,2024年大同市就业创业服务系统干部能力水平提升培训班,在北京劳动保障职业学院结业,市、县(区)就业服务系统36名骨干接受了集中脱产学习。

此次培训班由市人社局、市就业创业服务中心共同组织,旨在听取行业专家介绍就业经验,感受首都乃至京津冀浓烈的就业氛围,提升参训学员的专业能力和服务水平,为履行好就业服务职责充电蓄能。

为期3天的培训,专家团队提供了形式新颖、内容充实的理论和实践案例。课堂教学上,除了人力资源管理服务趋势探讨、创业创新政策分析、新业态从业人员社保实操等常规课目,还专门安排了就业“二十条”意见解读和大同市融入京津冀协同发展探索的课程;课堂教学外,安排学员到中关村石景山创业园区观摩,实地了解北京的产业发展布局及用工需求,为下一步培训输出劳务人员校准了方向。

参训学员纷纷表示,要最大限度地把这次培训成果运用到工作中去,为推进全市劳务就业服务工作对接京津冀协同发展贡献力量。

我市开展
高素质青年农民培训

本报讯(记者 孙露)为提升青年农民素质素养,引导广大青年投身乡村振兴、厚植爱农情怀、练就兴农本领,近日,2024年全市高素质青年农民农村创新创业者畜牧产业技术培训班开班,全市各院校毕业生、农民合作社骨干及有意愿返乡入乡创新创业的50余名农民代表参加培训。

此次培训由团市委、市农业农村局联合举办,为期11天,采取“课堂+现场”“理论+实践”“交流研讨+拓展训练”等方式,邀请省农业农村厅、山西农大、市级农业相关领域专家教授授课,结合学员产业发展情况和培训需求,开展产业链发展状况、品牌创建能力等技能培训,通过参与式、互动式教学,提高培训的针对性和实效性。

培训根据设施养殖标准化园区、畜禽水产标准化养殖场、智慧农场等从业所需技术技能要求开展,课程设置以帮助学员学习政策、开阔视野、拓展思路、提升技能为目标,包括综合素养课、能力拓展课等。综合素养课包括思想政治、农业通识、农业农村政策和法规、文化素养等;能力拓展课包括农业生产技术、农业经营管理、完善畜禽繁育体系、规范饲养管理技能、提高疫病防控水平等。

全省少先队辅导员职业技能大赛落幕

我市8人喜获佳绩

本报讯(记者 孙露)记者10月31日从团市委获悉,2024年山西省“红领巾爱祖国”少先队辅导员职业技能大赛落幕,全省11个市的100名少先队辅导员齐聚一堂,竞相展示才华,我市8名辅导员喜获佳绩。

此次大赛由共青团省委、省委教育工委、省教育厅、省人社厅、省总工会、省少工委联合举办,旨在进一步提升少先队辅导员的政治素养和履职能力。大赛设小学组、初中组和校外组3个类别,通过政治理论测试、少先队活动课设计、少先队工作情景模拟处理3项内容,全面考察参赛者的政治素质、

履职能力和在日常工作中应对突发情况的能力。

大赛特别设计了少先队活动课即兴创作环节,实行随机选题、即时构思的模式。在24小时内,参赛者竞相施展才华,巧妙地将抽象的课题转化为少年儿童喜闻乐见、通俗易懂的活动课程,彰显了深厚的专业素养与创新潜能。

经过激烈比拼,市实验小学少先队中队辅导员郭妙玲、新荣区堡子湾乡得胜小学少先队校外辅导员杨晓琳分别获得小学组、校外组三等奖;平城区十四校大队辅导员罗文婷等6名选手分别获得各组别优秀奖。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信